

ΤΑ ΔΩΡΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΚΛΙΝΙΚΑΡΧΕΣ

Αποζημιώσεις-μαμούθ και ΣΔΙΤ σε πλήρη εφαρμογή

Η ΧΑΡΙΣΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ της κυβέρνησης, που κάνει δώρο στους κλινικάρχες τον διπλασιασμό της τιμής αποζημίωσης της κλίνης ΜΕΘ από τα 800 στα 1.600 ευρώ, βασίζεται σε μια κοινή υπουργική απόφαση του 2012 σύμφωνα με την οποία «στις περιπτώσεις πολιτών κρατών της Ε.Ε. και τρίτων χωρών, μη μόνιμων κατοίκων Ελλάδος, η τιμή των Κλειστών Ελληνικών Νοσηλίων (ΚΕΝ) υπολογίζεται με συντελεστή μισθολογικού κόστους 2,09 επί την τιμή που αναγράφεται στον πίνακα ΚΕΝ». Κατά πώς φαίνεται η κυβέρνηση σχεδιάζει να νοσηλεύσει στη χώρα μας κρούσματα και εκτός Ελλάδας, γι' αυτό και η χρήση της εν λόγω ΚΥΑ...

Το άλλο δώρο της κυβέρνησης στους ιδιώτες κλινικάρχες έρχεται με την απόφαση

που προβλέπει επέκταση δυναμικότητας των ΜΕΘ τους σε ποσοστό 40%. Με πρόσχημα την πανδημία η απόφαση προβλέπει αύξηση έως 40% της δυναμικότητας των κλινών ΜΕΘ ανά ιδιωτική κλινική «με τον απαραίτητο ιατροτεχνολογικό μηχανολογικό εξοπλισμό και με το υφισταμένο ιατρικό νοσηλευτικό προσωπικό».

Οι κλινικάρχες θα μπορούν να κάνουν γνωστή την επέκταση ενημερώνοντας την αρμόδια Περιφέρεια αλλά και τη διεύθυνση οργάνωσης και λειτουργίας νοσηλευτικών μονάδων των εποπτευόμενων φορέων του υπουργείου Υγείας. Εδώ ουσιαστικά μιλάμε για πλήρη εφαρμογή του σχήματος σύμπραξης δημόσιου με ιδιωτικό τομέα (ΣΔΙΤ) στο θέμα της υγείας,

καθώς πιο κάτω αναφέρεται το εξής: «Οι κλίνες αυτές θα διατίθενται αποκλειστικά για να καλυφθούν οι ανάγκες του πληθυσμού από το Εθνικό Σύστημα Υγείας». Η απόφαση καταλήγει αναφέροντας ότι «με τη λήξη της κρίσης, οι συγκεκριμένες κλίνες ΜΕΘ υποχρεούνται να υποστούν έλεγχο καταλληλότητας για να διατηρηθούν, αλλιώς θα καταργηθούν αυτοδικαίως».

Τι λένε οι κλινικάρχες

Οι αντιδράσεις που προέκυψαν μετά το δώρο των 30 εκατ. ευρώ στους κλινικάρχες προκάλεσαν την αντίδραση του συνδέσμου τους. Σε σχετική ανακοίνωσή του ο ΣΕΚ (Σύνδεσμος Ελληνικών Κλινικών) χαρακτηρίζει «ανακριβή και αναληθή τα δημοσιεύματα», αλλά επί της ουσίας της ενίσχυσης που λαμβάνει δεν λέει κάτι. Αναφέρει πως ο κλάδος έχει υποστεί τεράστια ζημιά και ότι στηρίζουν το ΕΣΥ και τον σχεδιασμό του υπουργείου Υγείας. «Σε όλους όσους ενεργούν με μοναδικό στόχο τη δημιουργία εντυπώσεων, απαντάμε με υπευθυνότητα, ενότητα και ομοψυχία» σημειώνουν οι κλινικάρχες.

Δ.ΤΕΡΖΗΣ